

光山县法院

五个“更加注重”扬帆 2011年工作

本报讯(梁焱)按照“整体工作创一流、单项工作争第一”的工作目标,大力传承和弘扬“团结奋进,智慧司法”的光山县法院精神,光山县法院五个“更加注重”扬帆2011年工作。

该院一是更加注重自觉坚持能动司法,为全县经济社会发展提供有力的司法保障。依法严惩各种刑事犯罪,切实贯彻宽严相济刑事政策,扎实推进量刑规范化,着力从源头上预防和减少矛盾;加大对生产经营秩序和市场秩序

劣商品和严重破坏生态环境犯罪,为加快经济发展方式的转变提供优质的司法服务;切实解决涉农案件,依法保护农民权益;要积极主动参与社会治安综合治理,坚持法官“六进”活动;加强法制宣传,及时提出司法建议,推进社会管理创新。

二是更加注重有效化解矛盾,切实维护人民群众合法权益。正确理解和贯彻“调解结合”的工作原则,处理案件首先要考虑用调解方式解决纠纷,切实做好案结事了人和;创新和完

善调解机制,引导当事人主动选择人民调解、行政调解、行业调解等方式化解矛盾,努力把纠纷解决在诉前;创新和完善“大调解”工作格局,完善人民调解司法确认机制,充分发挥社会法庭作用,努力形成化解矛盾的合力。

三是更加注重扎实推进审判科学管理,努力促进司法公正高效。创新和加强审判管理,完善案件流程监督、质量监督、效率监督等工作制度,强化立案、审判、执行、信访听证等工作机制的创新,以绩效考评为抓手,推动执法

办案各环节工作的互动互促,实现办案法律效果与社会效果的统一,确保司法公正、廉洁、高效。

四是更加注重抓好队伍建设,全面提升法院形象。确立以党建带队建促审判的基本思路,以司法理念、司法作风和司法能力建设为重点,以“创先争优”活动为动力,不断提高法官队伍的凝聚力和战斗力。

五是更加注重坚持党的领导和接受人大监督,为法院工作巩固坚强的政治保障。始终确保法院工作置于党的绝对领导和人大、政协监督之下。重要工作部署、重大案件的审理和执行主动向县委、县人大报告;积极开展联系、走访县人大代表、政协委员工作;认真办理县人大、县政协交办的议案、提案和建议;经常邀请县人大代表、政协委员旁听案件、视察工作,确保代表、委员的监督权落到实处。

息县法院

新年工作重在“早抓”和“抓早”

本报讯(张其辉)一年之计在于春,这是一句从古代流传至今的名句,它说明任何一个单位、一个家庭、一个人,在新的一年里首先要做好打算,列好计划,制订目标,对工作早着手。

2月10日,在上班的第二天,息县法院召开了全院干警大会。会上,重点强调了廉政建设问题,用大电子显示屏滚动播出最高院的“五个严禁”,省高院“十条禁令”,《人民法院工作人员处分条例》及息县法院关于执行市委的“五禁止”“十不准”等。之后,该院院长林群代表院党组提出了“四早”、“四抓”和“三个转变”。

“四早”是:早谋划、早实施、早运作、早见效。“四抓”是:抓廉政建设、抓案件质量、抓信访稳定、抓制度落实。“三个转变”是:一是转变观念,要认识到自己不仅是一名法官,更是一名服务者。要为大局服务,为人民服务,为改革发展稳定和稳定服务。二是转变作风,要转变纪律作风和工作作风,提升法院形象。在廉政方面,提出廉洁是代表一个人的品质和人格,受贿是人生价值的贬值,是授人以柄的愚蠢之举,是党性不纯的具体体现,是扭曲公正的邪恶磁铁。

固始县法院

审理一起代理地下“六合彩”赌案

本报讯(吴章科)为改变生活窘境,固始县一农民招揽赌客购买广东地下“六合彩”,从中抽头渔利,将自己送上犯罪深渊。2月11日,固始县法院对这起案件作出判决,以开设赌场罪判处被告人施某有期徒刑一年,缓刑二年,并处罚金5000元。

法院查明,被告人施某系固始县郭陆滩镇东村农民。

2008年四五月份,被告人施某在郭陆滩街道的朋友孙某等人想购买“六合彩”,让被告人联系在广东的庄家。被告人答应。被告人便与其干姑姑的女婿汪纯红(已判刑)取得联系。两人经预谋后,由被告人在郭陆滩镇街道设点,招揽赌客购买广东地下“六合彩”号码进行赌

博。被告人收到赌资后通过银行汇至广东东莞汪纯红的账户,由汪再将收到的赌资汇给广东东莞人简某。被告人施某从赌资中按8%抽头渔利。

其间,被告人招揽赌客多人,赌资金额70000余元。被告人从中获利3000余元。

法院另查明,案发后,被告人施某于2010年6月26日到固始县公安局投案自首。

法院审理认为,被告人施某伙同他人充当广东地下“六合彩”赌博的代理,招揽赌客,接受投注,从中抽头渔利。其行为构成开设赌场罪。鉴于被告人有自首情节,依法对其从轻或减轻处罚。被告人施某是初犯,对其酌情从轻处罚。法院遂依法作出上述判决。



日前,罗山县县委常委、政法委书记万汉华等领导在该县法院院长王建武的陪同下,深入到该县法院部分困难干警的家中看望慰问,并给他们分别送去了慰问金和慰问品。图为万汉华(左一)一行在困难干警祁利民家中进行慰问。董王超 摄

浉河警方

成功侦破“2·10”现行命案

本报讯(付金钟 张尧)2月12日,经过浉河警方两天两夜的缜密侦查,细致搜捕,在市公安局等有关部门的大力协助下,成功查获犯罪嫌疑人张某某无路可逃最终畏罪自杀现场,使得新年度全市第一起现行命案得以成功告破。

2月10日晚23时许,浉河区柳林乡某村村民惊恐地发现该村一男一女被人持刀捅伤,生命垂危。当地派出所民警接到110

指令后迅速赶到现场。经随即赶到的“120”医生确认,两名伤者均已死亡。出警民警立即将案情向有关领导进行了汇报。

春节突发命案,且一案两命,案情重大。接报后,市政府副市长、市公安局局长李长根立即指派市公安局副局长姚丙勇、刑警支队队长邸世忠、技侦支队队长潘煜等市公安局领导赶赴现场指导案件侦破工作。浉河派出所有关领导立即赶赴现场,同时启动现行

命案侦破工作机制,成立专案领导小组,负责协调指挥案件侦破工作。

按照公安机关“整体作战法”的要求,各项侦破工作随即展开。经过对室内现场的细致勘查和外围现场的细致走访,很快确定女性死者杨某的前夫张某某有重大作案嫌疑。专案组随即决定对犯罪嫌疑人张某某迅速展开抓捕工作。多路抓捕民警同时出击,一张抓捕大网全面展开。

11日上午,按照李长根的安排,姚丙勇带领邸世忠等市公安局领导再次来到浉河派出所,听取专案组的汇报,研究指导案件侦破工作,要求专案组人员积极与市公安局相关部门及周边县市区公安局加强联系,细致排查犯罪嫌疑人踪迹,力争尽快破案。浉河派出所迅速落实指示精神,在积极与市公安局相关部门加强联系的同时,抽调精干警力组成若干支搜捕组,以现场为中心向外围四周辐射,对可疑地带及交通要道进行细致走访排查。同时对周边县市发现的无名尸协查积极进行辨认比对。

就在公安民警连续不断地进行大规模严密搜捕的同时,12日18时许,面对公安机关布下的天罗地网,自知难逃法网的犯罪嫌疑人张某某在107国道武胜关路段畏罪自杀。至此,“2011·2·10”命案宣告成功破获。

息县警方

将盗窃电缆线团伙成员抓获归案

本报讯(杨云仙)日前,息县公安局刑警大队在成功打掉以谢某、冯某等人为首的系列盗窃电缆线团伙后,通过强力攻坚,深挖细究,将该团伙最后一名成员,已经改名换姓的周某成功抓获。

新年伊始,该局刑警大队打黑中队在侦办路口乡谢某、冯某等人为首的系列盗窃电缆线案件时,发现该团伙成员中一名叫王辉的男子尚未落案。据犯罪嫌疑人交待,王辉系息县城郊乡人,曾在息县城关卖过糖葫芦,但具体年龄、住址不详。

为了查获王辉的相关信息,侦查员首先查找城关、城郊所有符合年龄段名字叫王辉的男子,然后逐一见面排查;其次,通过辖区派出所对全县卖糖葫芦的摊点业主进行地毯式的走访摸排。功夫不

负有心人,参战民警终于排查出一名酷似王辉的嫌疑人,并依法传唤到刑警大队。该人被传唤到刑警大队后,情绪激动,声称自己叫张玉生,并主动掏出一张名字叫张玉生的二代身份证进行狡辩。侦查员不急不躁,耐心细致地劝说其配合工作,并从张玉生的家庭社会关系入手,逐渐戳穿其谎言,此时的“张玉生”开始头冒虚汗,侦查员见时机成熟,并适时抛出相关证据,迫使“张玉生”不得不交待其真实身份和其涉嫌的犯罪事实。经查,犯罪嫌疑人周某,化名王辉、张玉生。几年前,周某在一次吃饭时偶然结识冯某、谢某,并谎称其叫“王辉”,三人酒足饭饱之后,相约一起盗窃电缆线。

目前,周某因涉嫌盗窃罪被该局刑事拘留。



春节刚过,潢川县公安局为保证返乡农民工的户口和身份证得到及时办理,结合正在开展的“大走访”开门评警活动,专门开通了返乡农民工办证“绿色通道”,加班加点为返乡农民工提供快捷服务,深受广大农民工的好评。图为该局清流派出所民警将已办好的二代证发放到辖区农民工手中。刘明军 夏俊涛 摄

息县公安局

在实有人口信息采集工作中抓获六名逃犯

本报讯(杨云仙)日前,息县公安局在实有人口信息采集工作中,通过深入采集实有人口信息,从中梳理分析获取的犯罪线索,以服务侦查破案实战,成功抓获了6名逃犯,其中本省逃犯2名(其中包括命案逃犯1名)、外省逃犯4名,有力彰显了该局实有人口信息采集大会战工作服务实战的巨大效能。

该局在开展实有人口信息采集工作中,注重围绕辖区逃犯尤其是历年本地籍逃犯的社会关系进行信息收集、整理,以此锁定逃犯潜址,对其实施精确抓捕,收到了事半功倍的效果。杨店派出所结合实有人口信息采集,着重围绕命案逃犯丁某的社会关系再次采集工作中,全面收集丁某的信息,深入细致地进行挖掘

分析,最终收集到了某在新疆卖菜的信息后,立即赴新疆抓捕,于去年12月1日将潜逃在乌鲁木齐齐菜市场的命案逃犯丁某成功抓捕归案。12月1日,白土店派出所依靠实有人口信息采集,成功将逃犯司某抓获,曹黄林派出所利用实有人口信息采集工作将刚刚逃回本乡的逃犯丁某某抓获。12月3日,张陶派出所将浙江省警方上网通缉的逃犯尹某擒获,中渡店派出所民警将因涉嫌收购赃物被浉河警方上网通缉的逃犯潘某抓获,项店派出所将因涉嫌故意伤害被江苏省常熟市公安局上网追逃的逃犯张某抓获。



信阳市公安局主办

日前,中国人民解放军驻71811部队、第154医院等部队领导分别来到浉河派出所进行慰问,并送上“军警携手铸长城,共建和谐保稳定”牌匾,向全体民警致以新春祝福。因为部队领导向该派出所赠送慰问的情景。付金钟 吴刚 摄

□万汉华 胡盛俊

夜幕下,巡逻的身影穿梭在城区的大街小巷和乡村的沟沟坎坎;

寒冬中,困难群众家中迎来了民警送来的温暖关怀和新春祝福;

农舍里,警民谈心的欢声笑语诉说着去年的收获和来年的憧憬;

集市上,民警设的咨询服务台很快挤满了索要宣传手册的人群。

这些都是商城县公安局开展“大走访”爱民实践活动真正给群众带来实惠,该局制订硬措施,每位局党委成员分别确定2个至3个派出所作为走访联系点,局长侯志强、政委周从贵等10名局党委领导率先垂范,分别深入24个派出所,到矛盾纠纷多、治安问题多、弱势群体多的企业、村组进行调研、指导、帮扶,通过走访辖区的人大代表、政协委员、群众,摸清了社会各界对公安机关的新要求、新期待,查清了治安热点、乱点,走进了企业、走进家庭,用真心赢得了民心。一时间,“大走访”开门评警爱民实践活动成为公安机关的中心工作,成为公安民警的自觉行动。

走访困难群众,广纳百姓建议 帮扶困难群众是此次“大走访”

一切为了群众满意

——商城县公安局“大走访”开门评警活动纪实

火车跑得快,全靠车头带。为了让“大走访”爱民实践活动真正给群众带来实惠,该局制订硬措施,每位局党委成员分别确定2个至3个派出所作为走访联系点,局长侯志强、政委周从贵等10名局党委领导率先垂范,分别深入24个派出所,到矛盾纠纷多、治安问题多、弱势群体多的企业、村组进行调研、指导、帮扶,通过走访辖区的人大代表、政协委员、群众,摸清了社会各界对公安机关的新要求、新期待,查清了治安热点、乱点,走进了企业、走进家庭,用真心赢得了民心。一时间,“大走访”开门评警爱民实践活动成为公安机关的中心工作,成为公安民警的自觉行动。

排查治安隐患,化解矛盾纠纷 在“大走访”活动中,该局坚持对影响社会和谐稳定的突出矛盾纠纷、治安问题及公共安全隐患早发现、早

控制,努力实现群体性事件为零、“民转刑”案件为零、治安灾害事故为零的目标。1月19日,该局治安大队民警深入县烟花爆竹公司和县民爆公司开展安全大检查,民警仔细检查了各单位的消防安全和监控设施以及民爆物品的管理情况,同时要求各单位负责人务必加强值班备勤,增强消防意识,提高警惕,扎实落实“人防、物防、技防”措施,坚决预防事故发生。

民间矛盾纠纷如果不能及时化解极易引发严重后果,该局将化解矛盾纠纷作为民警“大走访”的重点,努力将矛盾消灭在萌芽状态。1月24日,丰集派出所民警在辖区走访中,遇到翟某与雷某父子在街上发生纠纷,民警立即介入了解情况,原来是雷某父

固始县公安局

开展春节期间爱民实践活动

本报讯(吴媛媛)春节期间,固始县公安局将节日期间的治安防范、便民服务与正在开展的“大走访”爱民实践活动紧密结合,以破案件、抓逃犯的活动成果诠释公安机关的拳拳爱民之心,以严防范、保平安的战绩彰显广大民警的殷殷亲民之意。

2月1日凌晨4时30分,郭陆滩派出所接到辖区居民王某报警称:其夫妻两人从上海务工回家,下车后从城关桃花坞租回家,下车后其妻子的挎包遗忘在车上,内装夫妻两人一年务工挣得3万元现金,租的车是红色的五菱之光面包车,驾驶员是个老头,穿着绿色军大衣,但车牌未记。接到报警后,值班民警朱志强、王磊立即驾车往城关方向查找,功夫不负有心人,5时15分,民警驾车到县城锦绣山宾馆附近时,发现了该车,并成功找到了丢失的挎包。当民警将挎包交给王某时,王某激动得热泪盈眶。

2月2日除夕夜,蒋集派出所接到群众报警:辖区一老人储某家房子着火,值班的副所长高俊带领

民警饶建平立即赶到现场,现场火势较大,高俊就动员群众一起救火,在大家的共同努力下,半小时后火被扑灭,但储某头部和颈部被烧伤,送到医院后,得知储某是孤寡老人,没有任何亲属,也没有钱治病,高俊和饶建平当即给了储某200元钱,并帮助其协调解决了治疗费用。

2月4日下午6时30分,南大桥派出所民警接到报警称:该乡街道发生一起交通事故,肇事车辆逃逸。接到报警后,所长李永红立即带领民警赶到现场,受害人当场死亡,民警立即配合交警部门开展排查工作,通过一整夜的走访,在强大的攻势下,犯罪嫌疑人于次日凌晨向公安机关投案自首,案件胜利告破。由于双方就死者安葬费未达成一致,死者家属情绪比较激动,意欲抬棺闹事,副所长梅刚杰全力做好死者家属的思想工作,通过不懈地努力,死者家属同意安葬后处理,在县公安局的大力协调下,将安葬费及时赔付给受害人家属,从而避免了一起抬棺闹丧事件的发生。

该局党委的良好祝愿,大家坚信在局党委的坚强领导下,淮滨公安必将迈向更加辉煌的明天。

该局局长董志刚在座谈会上,高度赞扬了老干部心系公安,关注公安的精神,表示了深深的敬意。大家对局党委过去一年所取得的成绩给予了高度评价。同时,大家还就如何加强老干部工作也提出了一些好的意见和建议。座谈中,他们以自己独特的方式,表达了对

子在为瞿某家打井的费用上产生纠纷。民警对当事人进行耐心地调解,最后雷某父子与瞿某握手言和。

在安全排查和调解纠纷上,该局共出动警力160余人次,开展安全检查30余次,责令当场整改安全隐患30余处,限期整改安全隐患10余处,调解矛盾纠纷60余起。

打防管控并举,构建平安商城 1月5日,伏山乡杨桥村村民陶某的摩托车被盗,价值4600余元。案发后,该局刑警大队和伏山派出所快速反应,迅速行动,立即组织侦查人员赶赴案发现场开展侦查工作,同时上路设卡进行围追堵截。因行动迅速,快速锁定有盗窃前科的犯罪嫌疑人梅某,经过民警的不间断奋战,1月12日夜一举将潜逃在其亲属家的梅某抓获。

自开展“大走访”活动以来,该局共破获各类刑事案件78起,抓获各类违法犯罪嫌疑人61名,抓获网上逃犯9名,其中刑拘32人,提请逮捕19人,有效震慑了违法犯罪分子,力促了商城治安大局的平稳。